



下载封面新闻APP
掌握更多资讯

省政府新闻办召开发布会解读“支持成都加快高质量发展” 支持成都加快建设“三中心一基地”

日前，省委、省政府印发《关于支持成都做优做强核功能加快高质量发展的意见》(以下简称《意见》)。为更好解读政策内容，6月27日，四川省政府新闻办公室举行“支持成都加快高质量发展有关政策情况”新闻发布会，对《意见》进行解读。

《意见》分五个部分，按照“三中心一基地”功能定位和建设美丽宜居幸福城市布局，提出15条政策措施。

三中心一基地 — 功能定位 —

- ▶ 加快建设西部经济中心
- ▶ 加快建设西部科技创新中心
- ▶ 加快建设西部对外交往中心
- ▶ 加快建设全国先进制造业基地

| P03 |

您牵挂的四川



从藤梯到钢梯再到楼梯
搬迁五周年
悬崖村

悬崖村“天空之谷”项目。徐湘东 摄

有了新模样

莫色衣林



莫色格服



- 大凉山腹地，凉山州昭觉县，幽深的古里大峡谷两侧，是垂直落差超1000米的陡峭悬崖。一段“之”字形的钢梯，从山脚顺着悬崖攀升到狮子山上，钢梯尽头，连接着一个曾经与世隔绝的彝族村庄——阿土列尔村，村庄有一个被人熟知的名字：悬崖村(2021年2月14日起，阿土列尔村更名为悬崖村)。
- 2020年5月以来，按照国家易地扶贫搬迁政策，282户、1219名悬崖村村民陆续搬下悬崖，搬迁到昭觉县城新建的安置小区，住进了楼房。
- 从藤梯到钢梯再到楼梯，搬家后的5年，村里发生了哪些变化？悬崖村村民又开启了怎样的新生活？6月17日，华西都市报、封面新闻记者来到悬崖村进行了回访。

P02

展现川企新作为 致敬2024四川经济影响力人物活动今日举行

华西都市报讯(记者 罗田怡)6月30日，“新技术·新动能·新未来——致敬2024四川经济影响力人物”大型活动将在成都举行。活动将目光投向四川经济稳定向好的中坚力量，通过传播榜样人物、表彰优秀企业，为推动四川经济高质量发展贡献新思路，并邀请行业领军企业家共话高质量发展新征程。

2024年，四川经济运行稳中向好、稳中有进、稳中提质，实现地区生产总

值(GDP) 64697.0亿元，同比增长5.7%。在复杂多变的经济形势下，四川企业和企业家敢为人先、勇于创新，在人工智能、低空经济、新能源、数字文创等新兴领域取得重要突破，为经济大省挑起大梁贡献了重要力量。

本次活动由封面新闻、华西都市报主办，将致敬“2024四川经济影响力人物”“2024四川青年企业家”“2024四川高质量发展产业园区”“2024四川ESG标杆企业”四大重磅榜单，全面展

现四川经济发展的标杆力量。

在活动的前期采访中，记者深入走访了多家企业和园区，深度挖掘他们在推动四川高质量发展中的创新实践和时代担当。

此外，当天活动还将举办“产业·创新·协同——共话高质量发展新征程”圆桌对话。来自低空经济、网络安全、精细化工、高端软件等领域的企业家代表将同台交流，共同探讨产业创新与协同发展的新路径。

中西部第一 成都天府机场累计开通 国际及地区航线68条

华西都市报讯(记者 杨金祝)6月27日，成都天府国际机场迎来投运四周年。4年来，天府机场持续加快发展步伐，旅客吞吐量节节攀升、安全运行基础日益稳固、服务品质不断精进、枢纽能级跨越提升。

目前，天府机场复航新开巴黎、马德里、槟城等5条国际客运航线，加密迪拜、东京等12条国际及地区客运航线，加密班加罗尔、法兰克福2条国际全货机航线。截至6月24日，累计开通国际及地区航线68条，国际及地区客运通航点数量居中西部第一。

放眼国内，增加国际重点中转客源航线航班量，新增航点5个，国内客运航线总数达373条，覆盖航点198个，国内直飞航点通达性位居全国首位。同时成都直飞欧洲、非洲、大洋洲及北美洲旅客量已超过2019年同期，恢复率分别为182%、218%、142%、102%。洲际航线旅客量在国际及地区旅客中占比明显提升，由2019年同期的14.7%提升至24.4%。

航线通达是基础，便捷中转是核心。天府机场以“流程优化”破题，开通“国际转国际、国际转国内、国内转国际”3个流向的通程航班保障流程，扩容国际通程旅客休息区，增设中转安检通道，极大提升中转体验；联合驻场单位将国际最短中转时间压缩至90分钟，联合航空公司推出19条国际通程航班；积极推动“干支通、全网联”，“拉萨-天府中转通程快线”航班组合增至740个；新增武汉、青岛、长沙、林芝等省外机场始发经天府机场中转的跨航司“一次值机、行李直挂”服务，目前该服务已覆盖省内外22家机场和25家航空公司，创新推出空铁联运旅客隔夜中转行李便捷托运服务。

四川强降水过程 今日夜间趋于结束

P05